编辑:刘明莹|美编:王丹妮|责校:李传富



白城火车站前出租车乱象 拼车、拒载、要高价

市民呼吁加强监管,文明营运



城市晚报白城讯 随着 9 月开学季的到来,白 城市的铁路客运再次迎来客流高峰, 与此同时, 市区内的出租车行业也进入了旺季。尤其是在火 车站前等客的出租车,更是生意火爆。然而,在这 种市场繁荣的背后,一些出租车司机强制拼车、 拒载、要高价等违规现象也有所抬头,给乘客们 造成了极坏的印象。

9月5日18时左右,在白城火车站东北角的出口 处,一名正在揽客的出租车司机向记者喊道:"上哪儿 啊? 坐车吧!"记者随口说去一商店,出租车司机当即 态度一转,沉着脸表示不能去。记者追问原因,对方不耐烦地回答道:"路太近了。"记者又来到另外几辆排在出站口外的沿着,结果连续问了四十十 租车司机,竟然没有一个人愿意去。随后,记者从一些出租车司机那里了解到,不少火车站前的出租车都不 愿意拉短途的乘客,主要原因是他们在车站前揽活儿

的时间成本高,只有选择路途远车费高的活儿拉,才能 获得更多利润。

就在记者寻找愿意走短途的出租车时, 一名出租 车司机向出站的乘客们大声喊着:"市内的,马上走 啦!"记者过去说明了自己要到一商店,对方很痛快地 答应,并指引记者上了一辆出租车。上车后,记者发现该车副驾驶的位置上已经坐了一名乘客。记者问出租车。由机时能出发时,他回答说:"马上走",但他却没车上在一天里上地上只要 有上车, 而是转身又去出站口揽客了。车上的那名乘 客苦笑着对记者说:"等着吧,早呢,车不坐满才不会 "他告诉记者,他对这种拼车的情况并不满意, 但却很无奈,大概过了3分钟,出租车司机又将一名乘客送到车上,然后丢下一句:"马上走",再次走向出站

经过5分多钟的等待,记者所乘坐的这辆出租车 仍然没有出发,于是记者以着急为由下了车。之后记者又找到了一辆愿意走近途的出租车,但是当记者提 出着急走,不希望拼车的时候,对方当即表示,从火车 站到一商店至少得10元钱,在白城市人所周知,这段 路程的费用绝对不会超出5元钱起价费,当记者质疑 其要价高时,对方表示,不想花高价,那就等着拼车, 拼满乘客之后,保证5元钱就能送记者到一商店。随 后记者又向几辆出租车询问,也得到了几乎相同的答

记者发现,不少熟悉白城火车站情况的旅客,都 会选择多走几步路,到白城站前广场西北角的出口处去找出租车,虽然那里没有专门等候的出租车,但 是途经的出租车大多都会正常载客。然而对于 携带沉重行李或者行动不便的乘客而言, 从火车站 东侧的出站口走到西北角的出口,也是一段不近的

火车站前出租车的种种不规范不文明的现象,不 仅使乘客的利益受到了侵害,更让白城市出租车的形象受到了影响。市民们希望通过本报呼吁有关部门, 能够对火车站前的出租车加强监管,促使出租车司机 们更规范、更文明地营运

· (记者 张风/报道 资料图片)

菜单标价与实收不符 消费者与饭店起争执

12315 提醒:可按菜单标价付清自己的消费额

城市晚报白城讯"菜单上标注的是一个价,而 结账时却又是另外一个价,真不知道到底是怎么回事。"8月26日,家住洮北区司法小区的李 女士向记者反映, 她在位于白城市民生东路附 近的一家饭店就餐时,碰到了菜单价格与实际买 单价格不相符的情况, 为此李女士感到很疑

据李女士讲,8月26日下午,她带朋友到该饭店 就餐。服务员递上菜单后,李女士简单翻阅一下,点了 六个家常菜。可当饭后结账时,李女士却发现自己实 际消费的价格比菜单上标注的价格高了近50块钱。

李女士赶紧向服务员询问是不是算错了价格,但 服务员却一口否认,还向李女士解释说:"最近的菜价 不稳定,一些新上市的新鲜蔬菜价格变动较大,而菜 单是很久之前的,没有及时更换,所以价格会多少有些出人。""可你们这差得也太多了啊?我点那几道菜的价格每个都和菜单上的不一样吗?"李女士继续追 问服务员,"我们是不会多收您钱的,现在物价高,再 说这也就和菜单上差几十块钱,很正常的,您要是觉得贵可以找我们老板。"李女士听到服务员的话,当时 特别气愤,马上提出要见老板。

看到李女士和服务员发生争执,一起去吃饭的几位朋友都出来劝阻,还有位朋友准备付钱,李女士当 时碍于情面便也没再继续追究,只能无奈地付了账。"当时要不是朋友在场,碍于面子,我肯定找饭店老板问个清楚,我觉得他们就是多收钱了!"李女士说。据李女士反映的情况,记者于近日进行了暗访,

发现市区内部分饭店的确存在饭菜实际价格与菜单 标注价格不相符的情况,甚至有些饭店菜单上的个别 菜名压根儿就没有标明价格。

为此,记者拨打了消费者投诉热线 12315 进行了 咨询,工作人员告诉记者,饭店这种随意加价的行为 是不允许的,消费者如果遇到了这种情况可以按照菜 单上的标价付清自己的消费,而对于那部分多出来的 饭钱消费者可以拒付;同时,工作人员提醒广大饭店 业主,为了使消费者能够明白消费,也为了使消费双 方避免产生不必要的纠纷,请饭店方面在菜价变动的 情况下能够及时更换菜单。而消费者在点菜之前,最好也事先询问一下自己所选饭菜的价格是否有变;结 账时仔细核对菜单价格,看实际消费金额是否与付款 金额相符,千万不要碍于面子而放弃自己应有的权 (记者 李家慧/报道 资料图片)



白城本地瓜果上市 迎来销售旺季

城市晚报白城讯 近日,白城市的本地瓜果大量上市,不仅将多种水果的价格拉低,更让水果市场迎 来了销售旺季。9月7日,记者对白城市的水果市场 进行了走访。

白城市历来都是重要的西瓜产地。由于去年西瓜 价格偏低,今年水果市场中西瓜的价格有所提高,由 去年秋季时每斤0.3元左右提高到了今年的每斤0.5

元左右,但西瓜的销售依然火爆。 由于气候和水土的特点,白城市的葡萄品质和产量也有着不俗表现。种类繁多、质优价廉的本地葡萄开始大量上市,将全市水果市场中的葡萄价格水平拉 低了不少。记者在水果市场了解到,今年葡萄价格在 每斤3元至5元之间,这也直接导致了外地葡萄在白 城市场的较大幅度降价。

除了西瓜和葡萄之外,李子、"123"小苹果、安梨 等本地水果目前也逐渐上市,而且销量也在一路攀升,带动了全市水果市场的繁荣。

(记者 张风/报道 马彬/摄)



白城医高专《内科护理学》 获2015年度省级精品课程

城市晚报白城讯日前,"2015年度吉林省高校省 级精品课程"评审工作在吉林省教育厅完成。从《省教 育厅关于公布 2015 年度吉林省高等学校省级精品课 程名单的通知》中获悉,白城医学高等专科学校《内科 护理学》被评为省级精品课程。

据了解,这是白城医学高等专科学校在 2006 年的《神经病学》、2010 年的《基础护理学》、2011 年的 《病理学》、2012年的《口腔内科学》、2013年的《药理 学》相继获"省级精品课"后,"精品课"申报工作取得 的又一好成绩。至此,白城医学高等专科学校已拥有6门"省级精品课程",在省属高职高专院校中位于前 列。今年申报成功的《内科护理学》课程由该校护理系 内科护理教研室开设。 (记者 张风/报道)

白城师院新生军训



城市晚报白城讯9月7日,3000名新生身穿整齐 的迷彩作训服,聚集在白城师范学院运动场内,开始了为期两周的"军旅生涯"。据了解,白城师范学院此次军训的教官由白城市武警支队的官兵担任,军训内容主要包括军姿、队列、内务等几个方面。全体参训新生参照部队连队编制划分,共计温成近30个连从2012年 训过程中,学校方面还抽调人力全力以赴做好军训学 生的后勤保障工作,确保军训活动顺利进行

新生们的精神面貌在军训中得到了良好的展现 在采访中,一些新生向记者表示,因为刚刚受到北京 "抗战胜利 70 周年大阅兵"的震撼和感染,所以他们对 这次军训更加充满了期待和憧憬。一位系辅导员老师 告诉记者,通过军训,新生们不仅可以磨练意志,树立 起修身立人的标准,还可以拓宽知识、增强体魄,为接 下来的大学生活做好充分的准备

(记者 张风/报道 马彬/摄)